
Εισαγωγική Διάλεξη: Οικονομικό Κύκλωμα και Φορολογία



Το Οικονομικό Κύκλωμα (Circular Flow of Income Model)

Η Δαπάνη το ενός αποτελεί Εισόδημα για τους άλλους

Που μπορεί να «σπάει» αυτό το κύκλωμα;

Πως λειτουργούν οι αποταμιεύσεις; οι φόροι; οι εισαγωγές;



Το Οικονομικό Κύκλωμα (Circular Flow of Income Model)

Αν S=I, G=T και X=M το κύκλωμα δεν «σπάει» πουθενά

Τι σημαίνει όμως G=T; Τι σημαίνει X=M;







Τι σημαίνει όμως η ισότητα δημοσίων δαπανών και δημοσίων εσόδων G=T;

Όταν G=T ο προϋπολογισμός είναι ισοσκελισμένος

Όταν G>T η κυβέρνηση «τρέχει» (πρωτογενές) δημοσιονομικό έλλειμμα.

Όταν G<T η κυβέρνηση «τρέχει» (πρωτογενές) δημοσιονομικό πλεόνασμα.

Ερώτηση: Είναι κακό μία κυβέρνηση να τρέχει δημοσιονομικά ελλείμματα;



Είναι κακό μία κυβέρνηση να τρέχει δημοσιονομικά ελλείμματα;

















Τι σημαίνει όμως η ισότητα Εισαγωγών και Εξαγωγών X=Μ;

Όταν Χ=Μ το εμπορικό ισοζύγιο είναι ισοσκελισμένο

Όταν Χ<Μ το εμπορικό ισοζύγιο είναι ελλειμματικό.

Όταν Χ>Μ το εμπορικό ισοζύγιο είναι πλεονασματικό.

Είναι κακό μία οικονομία να κάνει εισαγωγές;



Εξέλιξη δημόσιου χρέους Γενικής Κυβέρνησης (ως ποσοστό του ΑΕΠ), περίοδος 1970-2010





Σταθερότητα στην ψήφο σε διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας



Σταθερότητα στην ψήφο σε διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας
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